

创新创业活力涌动

——就业大省促就业观察

对26岁的姚泽辉来说,创业是熬夜编写程序代码、搜集客户反馈、完善产品内容的过程。2019年姚泽辉大学毕业后,与3个合伙人一起在杭州市高新区(滨江)创办了一家智能家居类产品硬件销售与软件开发的公司。

“当时,我们租了一个60平方米的办公室开始了产品研发,一年租金7万多元。”姚泽辉说,得益于杭州市近年来出台的大学生创业扶持政策,公司开办之初便获得政府40多万元的创业资助、贷款补助以及办公场所房租补贴等。

“这些资金对初创企业来说,可谓雪中送炭。”姚泽辉说,目前公司设计生产的手指机器人、智能灯泡、智能扫地机等产品已进入千家万户,不少产品还通过中间商出口到国外。

“今年,我们准备新招10余名员工扩大业务市场,公司的销售额也有望突破5000万元。”姚泽辉表示,年轻人创业,从自己擅长或爱好的领域出发,有时候做一

份喜欢的工作就是很好的创业。

记者近日在广东、浙江、江苏三个就业大省调研发现,“政府负责‘阳光雨露’、企业负责‘茁壮成长’”的促就业方式,为创新创业增加了“活力值”。

在创业项目补贴、创业担保贷款、经营场所补贴等多种政策加持下,杭州市近年来吸引了众多大学生来杭创新创业。数据显示,截至2022年底,杭州市新成立毕业5年内大学生创办的企业达7762家,带动就业1.52万人。

创新创业活力同样涌动着在南粤大地。广州市增城区正果镇,“忠记云瀚”小吃店门口,汽车停满了街道两侧。为了一碗云吞,游客慕名而来。

云吞、濠粉是当地名小吃。“忠记云瀚”小吃店老板陈冠忠表示,创业初期由于资金不够,只用了1/3的店面。小吃店是小本经营,没有抵押物,很难从银行借到钱。正当陈冠忠苦于无法将生意扩大之际,助推“粤菜师傅”等工程实施促进

就业创业专属融资服务方案送来“春风”。

陈冠忠获得了“粤菜师傅”专项创业贷款50万元,他在正果美食街租下了两层小楼,面积共500多平方米,使他可以把生意做大。

“广东着力完善创业和灵活就业扶持体系。实施重点群体创业推进行动,加大创业担保贷款扶持力度。建设多层次创业孵化服务载体,完善创业培训制度和体系,加强初创企业经营者培育。”广东省人力资源和社会保障厅有关负责人说。

创新创业不止于企业工厂,更流动于大街小巷。近年来,苏浙粤三省多地出台支持夜经济发展的举措,对“店外设摊”和“集中夜市”等实行包容监管策略,帮助更多群体灵活就业创业。

夜幕降临,位于南京长江边的幕燕五马渡地区,热闹异常。李杨将车停靠在江边公园的空地上,撑开后备箱,从里面“变”出鸡尾酒、饮料、棉花糖等。

1992年出生的李杨与女朋友共同经

营着这家“移动小酒馆”,售卖提拉米苏等手工甜品,他们的小冰柜四周贴满卡通图片。“我是自由职业者,女朋友从事烘焙行业。”李杨说,每晚平均营业额两三千,最重要的是“喜欢吹着江风、干着事业的自由味道”。

“后备箱文化市集为年轻人提供了自主创业、实现梦想的新舞台。”南京市五马渡后备箱文化市集主理人付帅说,为规范摊主们的经营行为,他们组建了联盟,规定食品经营类摊主必须申请食品经营许可证等相关证照,且每个摊主要做好车体美化、环境卫生等工作。

创业是推动经济社会发展、增加就业机会的重要途径。“下一步,我们将通过持续优化创新创业环境、完善创业扶持政策等方式,大力推动创业带动就业工作。”浙江省人力资源和社会保障厅相关负责人说。

□新华社记者李平 黄浩范 刘巍巍 (新华社杭州3月29日电)

中汽协: 乘用车电动化和智能化为商用车转型提供可借鉴经验

新华社武汉3月29日电(记者 高亢)“面向未来,电动化、智能化、网联化、低碳化为商用车开辟了新的发展空间。”中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长付炳锋29日表示,我国乘用车已迈进电动化、智能化发展的快车道,为商用车的转型提供了可借鉴的经验。

付炳锋是在29日于湖北十堰举行的2023中国商用车论坛上作出上述表述的。他表示,近些年来,我国商用车在技术创新、法规升级等方面不断实现突破,在技术性能和安全性、可靠性方面,大大缩短了与欧洲车企的差距,商用车产业取得了长足的进步。

“最近几年,我国商用车处在深度调整期,新旧动能转换和产业转型,以及疫情等多重因素叠加,导致商用车产销量有所下滑,商用车企业承受着巨大压力。”他说。

据付炳锋介绍,近几年,工业和信息化部等有关行业主管部门,加快推进城市公共领域车辆全面电动化先行区试点,以及推动氢能等产业稳步发展,为商用车电动化和多种能源体系发展开辟了道路。

“当前,商用车正处在转型升级的关键阶段。”东风商用车有限公司董事长周先鹏表示,在政策引导下,产业重点向绿色低碳、合规高效、创新发展方向转型。同时,商用车产业加速向新能源化、智能化方向转型趋势越发明显。

据了解,此次论坛以“应变 求变 谋变——共创商用车发展新局面”为主题,旨在联合能源、交通、信息等各方力量,共同探讨商用车产业发展趋势,助力推动商用车高质量发展。

央企专业化整合再发力 11组项目集中签约

新华社北京3月29日电(记者 王希)中央企业专业化整合再发力:3月29日,17家中央企业、4家地方国有企业就11组专业化整合项目开展了集中签约,项目涉及清洁能源、生态环保、医疗健康等领域。

这是记者在国务院国资委29日举行的“中央企业专业化整合项目集中签约仪式”上了解到的信息。专业化整合是指企业通过资产重组、股权合作、资产置换、无偿划转、战略联盟等方式,打破企业边界,将资源向优势企业和主业企业集中。推进专业化整合工作,对于推动中央企业高质量发展和国有经济布局结构优化调整意义重大。

“此次签约的专业化整合项目,既有央企内部的资源整合,也有央地间的协同发展,具有很强的代表性和示范性。”国资委副主任翁杰明在签约仪式上表示,下一步要抓好专业化整合整体谋划,突出发展战略性新兴产业,注重方式创新、探索整合路径,持续推动中央企业专业化整合走深走实。

据了解,此次签约的项目包括招商局集团将旗下中国交通进出口有限公司持有的招商物产51%股权,无偿划转至国投下属中国国投国际贸易有限公司;南方电网公司与华润集团就贵州医药项目开展合作达成共识;中国旅游集团与国药集团开展免税业务合作;中国三峡集团与吴江水务集团合作项目;国家电投与中国宝武合金原料资源整合项目等。

来自国资委的信息显示,中央企业专业化整合工作纵深推进、全面提速。2022年,中央企业实施专业化整合项目1272个。其中,央企内部资源整合项目803个、央企间整合项目154个、央地整合项目138个、外部资源整合项目177个。

中国贸促会: 全国出国经贸展览呈恢复性增长态势

新华社北京3月29日电(记者 潘洁)中国贸促会新闻发言人王琳洁29日说,目前,全国出国经贸展览呈现恢复性增长态势,大多数参展项目招展情况好于预期,部分项目招展面积成倍增长。

王琳洁在中国贸促会当天举行的例行新闻发布会上介绍,今年2月,全国贸促系统共签发出境ATA单证册578份,同比增长260.76%;相关ATA单证册涉及货值约1.57亿元人民币,同比增长195.53%;办证企业345家,同比增长279.12%。“这表明近期赴境外参展办展的企业数量明显增多,各地企业赴海外拓展市场的热度持续升温。”

她说,今年以来,中国贸促会已完成首批出国举办经济贸易展览会项目申请519项,涉及全国50家参展单位赴美国、德国、法国、日本、泰国、巴西等47个主要贸易伙伴和新兴市场国家参展办展项目,近日还将启动今年第二批参展项目立项申请审核。

针对企业在出国参展过程中面临参展成本上涨、个别国家签证困难、参展不确定性增加等困难,王琳洁说,中国贸促会主动与相关部委沟通协调,及时发布风险提示信息,召开特定国家出行前会,帮助企业降低风险和不确定性。

她表示,将持续推进《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)等自贸协定推广实施,推进完善全链条、一站式、国际化商事法律服务体系,健全面向外贸企业的调研工作机制,及时收集反映外贸企业问题诉求并推动解决,积极研究开辟贸易领域新赛道、塑造贸促发展新优势,千方百计帮助企业抓订单拓市场。



这是3月29日拍摄的中铁四局巢马城际铁路箱梁架现场(无人机照片)。开春以来,位于安徽省马鞍山市的中铁四局巢马城际铁路箱梁架现场一派繁忙景象。施工人员抢抓春季有利天气,开足马力奋战在施工一线,确保重点工程建设进度。

新华社记者 汪海月 摄

11部门发文 培育传统优势食品产业和地方特色食品产业

新华社北京3月29日电(记者 王聿昊 张欣欣)记者29日从工信部获悉,工信部、国家发展改革委、科技部等11部门近日联合印发《关于培育传统优势食品产业和地方特色食品产业的指导意见》,提出到2025年,传统优势食品产业规模不断壮大,地域覆盖范围进一步拓展,地方特色食品产业发展质量和效益不断提升。

指导意见明确了传统优势食品产业和地方特色食品产业的发展目标。到2025年,基本形成“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局,培育5个以上营业收入超过1000亿元的传统优势食品产区,25个以上营业收入超过100亿元的龙头骨干企业,打造一批全国知名地方特色食品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

围绕这些目标,指导意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、转变发展方式以及业态模式创新7个方面工作20项任务。

为进一步加大政策支持,指导意见明确,将充分利用现有资金渠道,发挥国家产融合作平台作用,引导金融机构为地方特色食品生产企业发展提供助力;稳妥推进农产品增值税进项税额核定扣除试点等。

工信部相关负责人表示,指导意见瞄准建设现代食品产业体系,围绕食品工业全产业链推进上下游协同发力,同时在品牌建设方面持续发力,推动地方特色食品产业以创新为引领,向高端攀升。

电网检修公告

2023年4月6日,国网宁德供电公司将在鹤峰路鹤南小区、鹤峰路南段17号、宁德市蕉城区梅鹤-际水水电站(专)对供电设备实施检修作业。

作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”APP或关注福建电力微信公众号进行查询。

国网宁德供电公司
2023年3月30日

关于宁德市八都片区供水工程项目建设区域坟墓迁移的公告

为促进宁德市八都片区供水工程项目建设(闽政地[2023]184号《关于宁德市蕉城区2022年度第十批次农用地转用和土地征收的批复》)。经研究,决定对位于八都镇下坂村宁德市八都片区供水工程红线内的坟墓进行迁移。现根据《福建省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》和有关法律法规的规定,特公告如下:

一、凡位于八都镇下坂村(项目区域范围内)的坟墓户主,请于公告发布之日起7日内,前往八都镇征地工作组(联系电话:0593-2398188,联系人:许鑫)登记,并请务必于公告发布15日内将坟墓自行迁移完毕,逾期未迁移的将作无主坟处理。

二、本通告自公布之日起施行。

特此公告

宁德市蕉城区八都镇人民政府
2023年3月30日

公告

孙顿渠: 本院受理原告谢雅鑫诉你合同纠纷纠纷一案,因你下落不明,无法送达,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等材料。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。于举证期满后第1日9时00分(遇法定节假日顺延)在本院第七法庭开庭审理,逾期将依法判决。

特此公告

福建省宁德市蕉城区人民法院
2023年3月30日

何伟业: 本院受理原告江鸿诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,无法送达,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等材料及民事裁定书。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状和举证的期限为公告期满后15日内。于举证期满后第1日10时00分(遇法定节假日顺延)在本院第七法庭开庭审理,逾期将依法判决。

特此公告

福建省宁德市蕉城区人民法院
2023年3月30日

拍卖公告

受委托,定于2023年4月7日15时30分在福鼎市公共资源交易中心交易大厅举行公开拍卖会。拍卖标的:福鼎市白琳镇车阳村三佛鼎(现址:福鼎市白琳镇柘洋68号)综合楼三层、四层房地产(大湾厂区新加层建设部分,总建筑面积为1355㎡,合为1个标的)的三年租赁使用权。

标的展示、报名和缴纳竞买保证金时间截至2023年4月6日17时。

联系地址:福鼎市古城西路179号办公楼四层。
联系电话:0593-7378765、18950503163

福建省嘉禾拍卖有限公司宁德分公司
2023年3月30日

拍卖公告

受委托,定于2023年4月11日下午3时在柘荣县公共资源交易中心(县行政服务中心三层)开标大厅举行拍卖会,拍卖标的:1.柘荣县双城镇上桥路91号柘荣县体育中心一层8间功能房三年的租赁使用权。2.柘荣县双城镇荣华路40号三至五层房屋五年的租赁使用权。3.柘荣县砚山洋刀剪园区标准厂房及部分办公区域五年的租赁使用权。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2023年4月10日下午4时。报名地址:柘荣县行政服务中心一楼大厅、联系地址:福安市冠后路华联园4号楼4B201-1号,联系电话:0593-6508588。

福建德佳拍卖有限公司
2023年3月30日

拍卖公告

受委托,定于2023年4月13日下午3时在霞浦县公共资源交易中心开标大厅(霞浦县松港街道牛滩43号人社局2楼)举行拍卖会。拍卖标的:1.霞浦县松城街道龙首路106号林场大厦(原水门林场)一层2间商铺三年的租赁使用权。2.霞浦县松城街道同兴新村(步行街)82-83号四间商铺三年的租赁使用权。3.霞浦县松城街道九一新村1号1幢五大间商铺三年的租赁使用权。咨询、看样、报名、保证金缴纳时间截至2023年4月12日下午5时。联系地址:福安市冠后路华联园4号楼4B201-1号,联系电话:0593-6508588。

福建德佳拍卖有限公司
2023年3月30日

公告

经公安部门调查,2020年8月6日6时许,群众在宁德市东侨塔山路3号新世纪花园附近捡到一名女婴,并自行抚养。该弃婴当时约1个月大小,无特殊特征,除衣服外还有一红色纸条注明出生日期:2020年6月29日。为保障该女婴正常生活,现登报寻亲。自本公告发布之日起60日内,望其家长持有效证件与东侨经济技术开发区社会事务局(联系人:林女士,联系电话:0593-2823819)联系认领。逾期无人认领的,我局将根据有关规定妥善安置此弃儿。

东侨经济技术开发区社会事务局
2023年3月30日

遗失声明

本人遗失第二代身份证,证号:352202198605246612。特此声明。

声明人:柳柏忠
2023年3月30日

遗失声明

雷依龙、罗永红夫妇遗失儿子雷书杰的出生医学证明,证号:Q350509260。声明作废。

挂失人:雷依龙 罗永红
2023年3月30日

遗失声明

本人遗失在福安市陵苑殡仪有限公司华苑塔的陈春树骨灰寄存证,证号:00076646。声明作废。

挂失人:陈婧
2023年3月30日

遗失声明

陈巧利、陈嘉俐夫妇遗失儿子陈禹宏的出生医学证明,证号:R350894278。声明作废。

挂失人:陈巧利 陈嘉俐
2023年3月30日

遗失声明

本单位遗失福建省行政事业单位资金往来结算票据,票据号码:01352683。声明作废。

周宁县交通运输局
2023年3月30日

遗失声明

本单位遗失福建省村集体专用收款票据,票据号码:7557027、7557029、7557036、7557038。声明作废。

周宁县七步镇桐山村村委会
2023年3月30日